



С большим интересом посетили старшенинские Илинского микрорайона экспериментальное учебно-производственное объединение «Эффект». Созданное на базе УПК Заводского района предприятие обучает ребят по десяти профилям: строитель-отделочник, обувщик, автосварщик, электромонтер, электросварщик, швея, вязальщица, помощник воспитателя детских садов, есть участки дерево- и металлообработки. Всего за неделю здесь бывает 1540 учеников из семи школ микрорайона. Изделия, сделанные школьниками, появляются на прилавках магазинов и пользуются немалым спросом у покупателей. А приобретенные специальности пригодятся многим в выборе будущей профессии, всегда будут полезны в быту.



НА СНИМКАХ: Наташа Степанова со своим изданием в цехе обувного производства; профессия обувщика обучает девушку Л. А. Степанову.

Фото А. Блотникова. Г. Новокузнецк.

Кузбасс 27 мая 1992 г.

ДЕЛАЕМ, ЧТО МОЖЕМ

«Нужны альтернативы» («Кузбасс» за 10.03.92 г.)

Проектирование — составная часть строительства и эксплуатации угольных предприятий. К сожалению, сегодня нормативная база, позволяющая достоверно оценить отрицательное воздействие деятельности угольных предприятий на окружающую среду, весьма мала, если не сказать больше. Да это и понятно: никогда раньше в государственном масштабе не ставилась правительственная задача экологизации производства. Да и сейчас, в основном, речь идет о постановке задачи по экологизации — без конкретного видения методологии ее решения. Так это и обозначилось на научной конференции «Эколого-экономические проблемы разработки угольных месторождений в Кузбассе», что послужило поводом для выступления в «Кузбассе» В. А. Бонечко.

И все же, несмотря на скудный нормативный багаж, недостаток исследований по экологии в бассейне и достоверное фактическое состояние об экологической обстановке на отдельных угольных предприятиях в угольных районах, институт «Кузбассгипрошахт» уделяет большое внимание решению вопросов охраны окружающей среды. Достаточно сказать, что оценка значения проблемы, руководство институтом создало специальный отдел по разработке проектов охраны окружающей среды, пока единственное самостоятельное подразделение в проектных институтах угольной отрасли России.

В 1987—1989 годах институт впервые разработал комплексные схемы охраны окружающей среды десяти угольных городов Кузбасса:

Анжеро-Судженска, Березовского, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Прокопьевска, Осинников, Мыска, Междуреченска. В них предложены конкретные меры для одорирования экологической обстановки. К сожалению, у заказчиков нет средств да и порой желания для реализации предлагаемых решений.

Кроме того, каждый проект угольного предприятия тоже содержит специальный раздел «Охрана окружающей среды». При разработке обязательно используются варианты метод, а сами проекты или технико-экономические обоснования согласовываем с органами надзора, в первую очередь с Кемеровским областным комитетом по экологии. Небольшие по значимости проекты или отдельные решения (водоснабжения, канализации и др.) согласовываем с городскими или районными органами по охране природы. Поэтому институт «Кузбассгипрошахт» не может принять упрек, высказанный профессором В. А. Бонечкиным через вашу газету.

Что же касается методики оценки ущерба от деятельности угольного предприятия, в том числе и экологического, то мы готовы использовать любую более совершенную методику, которую для практического применения при проектировании, если она будет признана всеми заинтересованными сторонами как наиболее достоверная и объективная для условий Кузбасса. Пока идут только обсуждения и споры, а нужны практические шаги как в оценке экологических решений, так и в их реализации.

В. ЖУРАВЛЕВ,
директор института «Кузбассгипрошахт».

политический дневник

Местные проводники транснационального сговора

Рецензия на одну из программ уничтожения России

Юрий КУКАРСКИЙ.

В оппозиционных нынешнему политическому курсу правительства средствах массовой информации не последнее место занимает тема экономической экспансии транснационального капитала. Одна статья об этом, другая, третья... И все или на след дракона указывают, или на его тень. Но кого сейчас этим пугают? Так бы и списал я эту тему в расписе ее авторов, если бы их оппоненты не показали мне в натуре диоконное чудовище.

В этой статье речь пойдет о программе преобразования угольной промышленности Кузбасса, опубликованной в «Нашей газете» 18 апреля.

Надо отдать должное дресировщикам дракона Бернштамам — Фридманам. Их чудовище вышло и людям не со звериным оскалом, а с призрачной улыбкой. В первые мгновения встречи с ним — страха ни на грамм, только симпатии и любопытство. Да и дресировщик подбадривает: «Мы признаем важность удовлетворения интересов различных групп избирателей: правительства, общественности, жителей угольных регионов, управленческого персонала и прежде всего рабочих».

«И прежде всего рабочих» — восклицает от радости демократ-заблудник, проникнувшись уважением к Западу.

В родном Отечестве что бы сотворил политикомы, все в удушающей парализующей «режиме». На Западе, оказывается, в первую очередь о «низках» беспокоятся. Интересно знать, как они это делают?

Начинаю искать ответ в программе.

«Наша точка зрения заключается в том, что сделать угольную промышленность жизнеспособной практически невозможно без приватизации того, что сейчас является государственным предприятием».

Изначал генеральный план приватизации угольной промышленности, разработчики программы подчеркивают, что он относится к блоку крупномасштабной приватизации всего народного хозяйства комплекса России. Они рисуют схему приватизации, ставя в ее центр холдинговые компании.

«Холдинговые компании», — поясняют авторы программы, — точнее называемые конгломератами, являются простыми крупными фирмами, включающими в себя множество филиалов, но обязательное производящих один вид продукции».

Получается, что холдинговые компании будут чем-то вроде мексиканских проволочных объединений. Взыскание вкрадывается подозрительная мысль: произ-

водственные объединения — элемент надстроеного звена в системе экономики. Нельзя их ставить в центр схемы приватизации, если исходить из интересов прежде всего рабочих. Интересы рабочих, как известно, наиболее полно выражают шахтеры. Они и должны занять центральное место в программе приватизации. Не сделать этого — значит, в менее худшем варианте ущемить интересы шахтеров, а в самом плохом — надо вести речь о предельности этих интересов.

В программе Бернштам — Фридман холдинговые компании могли стать менее худшим вариантом приватизации, если бы в ней не появилось третье заинтересованное лицо — государство.

Слово «государство» не случайно стало в названии, потому что в программе приватизации под ним подразумеваются нечто иное, нежели мы привыкли считать.

Обратимся к программе. Есть в ней, казалось бы, обезличивающий для шахтеров вывод: «...предприятия будут готовы к приватизации, прежде чем государственные министерства будут готовы к приватизации своих отраслей в целом. Шахтеры должны иметь возможность выйти на самостоятельность с правом собственности или возможностью создать совместные предприятия с другими компаниями». И такую возможность, по мнению авторов программы, могут дать только шахтеры. Цитирую дальше: «При целевом выкупе... группа рабочих, менеджеров и, возможно, внешних инвесторов объединяются, чтобы выкупить предприятие в государственное. Конечно, рабочие и менеджеры не обладают достаточным капиталом, чтобы купить такое большое предприятие, как угольная шахта, поэтому они должны получить финансирование. В этом случае финансирование будет осуществляться государством».

Министерство угля становится эквивалентом западного инвестиционного банка. Министерство передает права на шахту группе, желающей ее купить, в данном случае шахтерам, менеджерам и местным жителям. Эти лица будут собственниками фирмы и владельцами акций. В свою очередь министерства получают обязательство выплачивать шахтерам ежегодный фиксированный платеж.

Вот оно, оказывается, что скрывается под мифическим словом «государство». То самое угольное министерство, которое довели в 1989 году шахтеров до забастовки. Только если раньше оно полностью присваивало результаты труда шахтеров, то в новых экономических условиях будет делить с шахтерами свой капитал с акционером.

Но акционером еще нужно стать.

Десятилетиями шахтеры горбатились в забое, выдавая на-гора «черное золото», делая возможным развитие угольной отрасли. Теперь приватизационные счета оцениваются баснословными суммами. Чтобы выкупить шахты, нужно не один год отпахать да еще потратить усилия на погашение процентных ставок кредитов. Самое обидное, что выкупать придется своим же трудом заработанное. В общем, шахтерам нужно готовиться горбатиться по второму кругу.

В то время, когда шахтеры будут так снать, ползти и пели акционирования, резко устремится в этой же педи холдинговые компании. У них возможности несравненно лучше.

При переходе к рыночному процессу приватизации должен опережать политику либерализации цен. У нас все сделано наоборот. И не без злого умысла. Либерализацией цен отечественные предприятия низложены до уровня банкротов. Начнется приватизация — и лишние средства к существованию шахты окажутся на распутье. Направь пойдешь — попадешь в зависимость холдинговых компаний. Налево пойдешь — угодишь в кабалу к министерствам.

Взглянув вперед, в сторону воротона глаз не выключай. Забота прежде всего о рабочем на деле обернулась сговором государственной бюрократии с иностранным капиталом. От приватизации шахт получат свою долю и те, и другие. Государственная номенклатура — откупившись, неслезливо акционерную дань. Организаторы холдинговых компаний — акции угольных предприятий.

Планируют не обидеть они себя и в вопросе управления акционерными предприятиями. В правлениях угольных компаний намерены иметь по три своих уполномоченных представителя, в то время как ими «горячо любимые» шахтеры только одно место. И исполнительные органы шахтерские будут назначать министерство. То есть ставка опять делается на опосредствованное всеминистерство-командную систему.

Да, авторы программы хорошо продумали вопрос, как протиснуть в новые экономические условия приватизационную номенклатуру. И на их правительственные чиновники могут смело ставить им за проект приватизации угольной отрасли оценку «отлично». Еще бы! При социализме «наверху» надо было отвечать за состояние дел «внизу», а при капитализме — никаких забот, только деньги греби. Жизненный рай господам будет.

Спрашивается: на что рассчитывают Бернштам — Фридманы, составили программу надувательства шах-

теров? Ведь их обмен на поверхность.

Ответ прост. Свою программу они могут протиснуть в жизнь только в двух случаях. Во-первых, если приватизацию шахт осуществят, вопреки решению властей. А во-вторых, если шахтеры не изучат ее от и до, а только «выдернут» из программы то, что непосредственно затрагивает их интересы. Как-никак заманчиво звучит: «60 процентов акций фирмы будут принадлежать работникам». При таких посулах даже авторское предупреждение о том, что это всего лишь стартовые условия, что акции пойдут в свободную продажу, мало кого насторожит и уж тем более не настроит против разработчиков программы. А значит, есть шанс на успех. И немалый.

А теперь о самом главном. Конгломераты без руги и племена, конечно же, будут служить интересам прежде всего транснационального капитала. Они будут выкачивать уголь из наших недр и отправлять его за кордон. Этого не скрывают и авторы программы: «...сочетание контролируемых отечественных цен со свободными ценами мирового рынка будет побуждать шахтеров Кузбасса экспортировать уголь, чтобы получить наивысшую прибыль».

Он обидевается и сылка на то, что правительство может встать на защиту государственных интересов. Как оно это умеет делать, мы уже знаем. К тому же никто иной, как именно правительство заказало эту антигосударственную программу.

А говорит, что Родной не торгуют. Оказывается, торгуют, еще как торгуют!

Пропангандисты «нового мышления» внушают нам, что отечественная номенклатура оказалась в стане консерваторов, что она держится за привилегии и кресла, поэтому и не желает перемен. О, если бы так оно и было в самом деле, мы бы сегодня все ходили в деморатах. Но в том-то и дело, что номенклатура — это самая радикальная часть нашего общества. Из нее ей страдать от большевистского принципа «от каждого — по способности, каждому — по труду», вот и устроила она перестройку и заказывает теперь программы, которые принесут ей еще больше богатства, чем те, что она уворовывала у социализма.

Неужели нет предела ее хищным устремлениям? И когда она, подлая, только насытится? Все ей мало, мало, мало...

Но, я думаю, предел есть всему. В том числе и народному терпению.

Говорят прощу перечислить в фонд поддержки газеты «Кузбасс».

проблема

КОМУ БЫ ПОМОЧЬ

Ему сейчас 68. В такие годы поживают на шамейках. А он, оседлав мотоцикл, носится в поисках травы, которую можно сосать на сено для собственной фермы. А она у него немалая: две коровы, две козы, а еще есть овцы, свиньи, куры.

Кое-то может подумать, что жизнь баловая Михаила Трофимовича Королева. Но я бы этого не сказал. И почти всю войну в разведке. Да и потом жилось не просто. Принципиален, а таких начальство не любит.

По мнению Королева, в Маринске только ленивый не будет держать скот. На заброшенном берегу реки. Строился так, что между участком оказались сельхозугодья. Правда, переувлажненные, больше смывающиеся на болота, чем на пастбища. Но целых четыре тысячи гектаров. Вловоан к этому спиртовой комбинату, дающий до 700 тонн барды в сутки. И еще совсем недавно на двенадцать тысяч дворов залесило было шесть тысяч коров. Ныче поголовье их сократилось в десять раз и старинный сибирский город из производителя молока и мяса превратился в потребителя.

На днях с Михаилом Трофимовичем встретился мы в сельском департаменте Маринска.

— Опять собираетесь писать о фермерах, о колхозах и совхозах? А вы напишите обо мне, которому не надо ни кредитов, ни сотен гектаров земли, ни фермерского подворья. Маленький трактор раньше просил, и даже поощляли его продать. Но сначала говорили: «Не можем получить с завода». А потом, когда цены на трактора выросли в 40—50 раз, сам откатался.

Раньше, скажу откровенно, было проще: где близкий, где орденами, где просто к добруму руководителю обратиться — давали сенокос. Нередко, случалось, обносили дороги и душил во дворе привезенную на мотоцикле траву. Работа, снажич тебе, адова. Но и благодарная. Сам ем, соседней кормил, да еще близким помогал. А ведь мог быть и индигенцем у государства. Но ныче мне отвести сенокос в самой близости от дома — с крыши виден. Только проехать туда можно, исколесив 30—40 километров. Пойду к Михаилу Петровичу Данилову — сельскому главе, земля уже не один раз вымучал...

Королев на минуту замолчал, разглагольствуя седую борозду натуживенных угловатых пальцами, а потом заговорил:

— Я за продажу земли. Лично взял бы два-три гектара под сенокосы. Займитесь бы о них, убралась полевая трава. И ни к кому бы не ходил просить. И ведь государству tanta, как я, хоззаведениям, а равно и сельских полбровий — маленькими земельными наделами, выгодно. Но почему-то, как в памятные времена, правительство взяло курс на фермеров, а пенсионер с подворьем не виден даже в втором плане. Большие того, продукция с крестьянских подворий уже расматривается как фермерская. Мы вроде бы отказались от распределителей в торговле, но оставляем у распределителей землю...

В самом деле, разве не прав Королев в том, что в первую очередь государство должно помогать тем, кто уже сегодня дает продукцию? Безразлично ему в конечном счете, как он получает землю: за долги, в аренду или на законном основании с правом передачи по наследству. Спор этот мало относится к экономике, а больше к политике. Веда даже не в этой проблеме «купил-продажа», а в том, что мелкому производителю у нас скупа нет дороги. Мы очень охотно создаем по западному образцу кооперативы, бесплатные столовые и очень неохотно помогаем людям, которые не могут жить без труда...

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Маринск.

люди земли Кузнецкой

Семейная профессия — врач

350 лет — таков общий трудовой медицинский стаж четырех поколений одной семьи

В старинном на Иркутском тракте селе Проскурово Юргинского района, по-современному покорочеваем и обозначенном, не редкое событие. Людям Кузнецкой Васильевы негромко отмечают свою гордую дату — пятидесятилетие врачебного стажа. И так получается, что сугубо личные вехи ее жизни зачастую совпадают с общественно значимыми и кои неравнодушно все село да и многие окрестные деревни.

Едва, например, Людья Кузьминична и ее муж, хирург Иван Иванович Попов, успели сыграть свою золотую свадьбу, как уже подошла еще одна дата — 45 лет их работы в участковой больнице села Проскурово.

Обладница в день рождения судябы преподнесла Людья Кузьминична оригинальный подарок — пришлось срочно идти в больницу принимать тяжелые роды. Вернулась домой ночью, счастливая: «Надо же! Первая в моей практике тройня в столь памятный для меня день...»

В февральское утро 1965 года, когда псевдился на свет ее первая внучка Аночка, пришел из Москвы Указ о присвоении Л. К. Васильевой звания заслуженного врача республики. Она увидела в том доброе ивдзнаменованье. И не ошиблась.

Забегая вперед, скажем, что та внучка, Анна Владимировна Ямникова, скончив университетский медицинский факультет, работает врачом в Юрге.

Акушера-гинеколога, врача высшей категории Васильеву и хирурга Попова, ветерана Великой Отечественной войны и тоже заслуженного врача республики, в селах Проскурово, Мальцево, Зеленево, Варюхино, Кожениново и других поминуют добром в каждом доме: десятки тысяч спасительных операций на их счету. Даже сегодня, когда им облом за сорок лет и работают они всего на четвертинку ставки, их предложение иногда вызывают в больницу по ночам. Бывают же в повседневности одностельные сложные ситуации, когда руки хирурга или акушера-гинеколога требуются точна, без промедления, а до районной больницы далековато. Не раздумывая, спешат они на каждый зов о помощи: врач всегда обязан быть врачом.

Именно тандем остался в памяти и трондочальными этой славыи доблестии — браво, воевфельдшер времени гражданской войны и акушерский фармацевт 30—40—50-х годов, отец Ивана Ивановича Иван Николаевич Попов. Ехал ли он в поезде, шел ли пешком или стоял с удочкой на берегу Лебяжий — медик в нем ни на минуту не замирал. Если с ним рядом влрл случалась беда, был нужен совет, рецепт на лекарство, но непременно поможет. Даже с удовольствием поможет.

Помню, тридцать три года назад трудно добралась мы с фотокорреспондентом газеты «Кузбасс» Петром Костюковым в село Проскурово к кандидату в депутаты Верховного Совета России врачу Л. К. Васильевой. Ехали на доках, в санях-розвальнях, ночью, в метельном феврале. Сблала нас злая вьюга. (Назвать километра от Юрги до искомого села показались тогда верст за сто. С тех пор многое изменилось в селе и районе к лучшему. Только вот дорогие наши доктора заметно «дали» пошатнулось здоровье — годы берут свое. Зато сегодня у них есть то, чего не было, не могло быть в молодости и ради чего стоило жить: богатейшая династия. Четырнадцать представителей семьи Людья Кузьминичны и Ивана Ивановича (а это четыре поколения) посвятили себя медицине, отдав ей в общей сложности три с половиной века.

И вновь счастливые совпадения дат личных и значимых для многих других. Нынешний праздник Людья Кузьминичны — 50-летие врачебного труда — одновременно знаменателен и для ее дочери Ольги Ива-

новой, зятя Якова Иосифовича Тилова — юргинского врача. Это радостное событие и для двоюродной сестры Васильевой — Веры Андреевны Винокуровой, ее внучки Елены и снохи Антонины, тоже медиков. И для врача Нины Константиновны Поповой, племянницы Ивана Ивановича. И еще для одной внучки сельских врачей — Татьяны Яковлевны Калашниковой...

В их огромной семье три врача — хирурга, включая травматолога и ортопеда, столько же акушеров-гинекологов. Есть терапевт, эндоскопист, рентгенолог, специалист по переливанию крови, ультразвуковым исследованиям, лечебной физкультуре, есть даже врач-лаборант отделения реанимации. Хотя семейную поликлинику со стационаром открывай. И еще пополнение вскоре ожидается: младшая внучка Людья Кузьминичны и Ивана Ивановича Олеся Каменева и ее муж Андрей — ныне студенты Кемеровского медицинского института. Какую врачебную специальность они для себя выберут? Впрочем, любая придется кстати.

Значит, фамильную профессию жить и крепнуть.

В. ОЛЕНЕВА,
село Проскурово, Юргинский район.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ
на условиях 30-проц. предоплаты

персональные компьютеры АТ 286/287/1-40/16/ VGA/A3 — 225 тыс. руб., а также комплектующие к ним; оборудование для офисов. Срок поставки 7 дней. Тел. 23-39-37.

НПКФ «ТЕХНИКА»
приобретет «ЗИЛ-130» (бортовой новый). Получение в г. Кемерово. Оплата по факту. Обращаться: г. Кемерово, ул. Арочная, 37. Тел. 23-49-67.



27 и 28 МАЯ
ТЕАТР ДРАМЫ. 28 мая. МЫШЬЯК И СТАРИННЫЕ КРУЖЕВА. Начало в 19 час.
ТЕАТР ОПЕРЕТЫ. 28 мая. Дискотека «БУМРАНГ». Начало в 19 час.
БОЛЬШОЕ КИНО «МОСКВА». Большой зал. СЕКС-ВИЗИТ (12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20).
«АВРОРА». Большой зал. Индийская мелодрама ЖГУЧАЯ СТРАСТЬ, две серии (11, 14, 17, 20). Малый зал. МАЛЕНЬКАЯ КОЛДУНЯ (10-30, 13-30). Кинокомедия ЭКСТЕРМИНАТОР-II (МЕСТЬ ДРАКОНА) (12, 15, 16-30, 18, 19-30, 21).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Кинокомедия СЕКС-ВИЗИТ (13, 15, 17, 19, 20-50).
«ВРЕМЯ». Индийский художественный фильм ВСТРЕЧА, две серии (15, 17-30, 20).
«КОСМОС». ПОТЕРПЕВШИЕ С «ПИГУРИ». Фильм 1-й (10-30). Боевик с элементами комедии ЭКСТЕРМИНАТОР-II (МЕСТЬ ДРАКОНА) (12, 14, 16, 18, 20). Я ОБЪЯВЛЯЮ РАМ ВОИНУ (15, 17, 19, 21). Работает видеозал.
«ОКТАБЕРЬ». 27 мая. БОЛОТНЫЙ СТРИТ, ИЛИ СРЕДСТВО ПРОТИВ СЕКСА (16, 18, 20).
«ЛУЧ». ВЗВЕШИВШИЕСЯ АВТОВУС (14, 16, 18, 20). 28 мая. ГЕНИЙ, две серии (14, 17, 20).
«КОСМОПОЛЕЦ». ШОУ-БОЙ (16, 18, 20).
«ПРОГРЕС». Индийский фильм ПРИДИ СНОВА, ДОНДЬ, две серии (12, 14-30, 17, 19-30). 28 мая. НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ (12, 14, 16, 18, 20, 21-40). ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТАБРЯ. 27 мая. ГУРУ, две серии (12-30). КОКТЕЙЛ (15). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». 27 мая. ЦАРЬ ИВАН ГРОЗНЫЙ, две серии (16, 19). ДК ШАХТЕРОВ. СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН (16, 18, 20). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ВАМПИРЫ ИЗ БИВЕРЛИ-ХИЛЗ (18, 20). 28 мая. РОДНОЙ РЕБЕНОК, две серии (20).

Кемеровская кожгалантерейная фабрика

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главного энергетика, газоэлектросварщика, слесаря - инструментальщика, слесаря по ремонту швейного оборудования.

Обращаться: г. КЕМЕРОВО, УЛ. АЛЛЕЙНАЯ, 11 - ОТДЕЛ КАДРОВ. ТЕЛ. 7-18-82.

Предлагаются к продаже

ОВОИ МИНСКОЙ ФАБРИКИ оптом и в розницу. Стоимость от 35 до 135 руб. за рулон длиной 10,5 м и шириной 0,6 м.

Торговый вынос расположен по адресу: г. Кемерово, б. Строителей, 15 (рядом с магазином «Мода»). Время работы: с 11 до 17 час., в субботу - с 9 до 16 час., выходные - воскресенье.

Телефон для справок 21-69-84, с 8 до 17 час.

СМП-154

КУПИТ ИЛИ ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ ВАШЕНЫИ КРАН.

ТЕЛ. 28-34-01.

ДОРОЖНЫЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧАСТОК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ, РЕМОНТУ И СОДЕРЖАНИЮ ДОРОГ В ЗАВОДСКОМ РАЙОНЕ г. КЕМЕРОВО.

имеет возможность продать технику:

«ЗИЛ-131» (новый), экскаватор «СО-3211» 1990 г. выпуска за наличный и безналичный расчет. Цены ниже рыночных.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Кооперативная, 5, тел.: 25-27-56, 25-34-07.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА г. КЕМЕРОВО

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, что строительство погребов и установка гаражей на территории Ленинского района без специального разрешения запрещается. Самовольно установленные гаражи и погреба подлежат сносу по истечении недели со дня опубликования объявления.

ТЕЛ. 53-61-11, 51-69-44.

Товароведам предприятий розничной торговли

Вас приглашает выставочный зал ВАО «Кузбассимпэкс». Посетив его, вы ознакомитесь с образцами одежды Московского промышленно-торгового объединения «Женская мода»

весенне-летнего ассортимента: нарядами платьями, комплектами, блузками, юбками, блузонами, костюмами из чистошерстяных, хлопчатобумажных, льняных тканей и шелка.

Цены ниже рыночных.
Заключение договора купли-продажи производится на месте.
Наш адрес: г. Кемерово, пр-т Советский, 64.
Справки по телефону: 26-92-06, 26-39-34.

ЛЕТО ЗВОНКОЕ, ДОРОГИЕ ДЕТИ И РОДИТЕЛИ!

ЗВОНЧЕ ПОЙ!

Этот праздник детей состоится в городском саду 1 ИЮНЯ С 15 ЧАСОВ

Вы сможете посмотреть интересную концертную программу, принять участие в спортивных соревнованиях, поиграть, попеть, поплясать.

В этот день в городском парке «Ангوشка» и Комсомольском парке все attractions и компьютерные игры для вас!

Отдел культуры Центрального района г. Кемерово.

Арендный коллектив кемеровской ПМК - арендного предприятия «Запсибсантехмонтаж»

ПРОДАЕТ: ГРУЗОВУЮ МАШИНУ «ГАЗ-52-04» (ФУРГОН) 1983 г. ВЫПУСКА, СИДЕНЬИЙ ТЯГАЧ «КАЗ-608 В» 1985 г. ВЫПУСКА, БЫВШИЙ В ЭКСПЛУАТАЦИИ 1 ГОД, ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЬ 125 КВТ - 1 ШТ.

Объем поставки неограничен, предоплата 100 проц.
Наш адрес: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 21. Тел.: 2-35-28, 2-18-16, с 9 до 16 часов.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. КЕМЕРОВО, УЛ. ТУХАЧЕВСКОГО, 276. Тел.: 21-68-09, 21-61-21.

Трест «Кемеровотяжстрой»

в связи с приватизацией предприятия ПРОСИТ ПЕНСИОНЕРОВ, получающих право на полную пенсию в тресте, пройти перерегистрацию в отделе кадров.

Обращаться ежедневно с 8 до 16 часов.
Справки по телефонам: 25-45-65, 4-27-86, 22-52-73, 22-13-81, 22-52-37.

ЕЩЕ ЕСТЬ ВРЕМЯ!

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ СИБИРИ

3 ИЮНЯ В ХАРЬКОВЕ проводится учредительная конференция Украинско-Сибирской инвестиционной корпорации «Укрсибинкор» и у сибирских бизнесменов еще есть возможность стать соучредителями единственной Украинско-Сибирской корпорации, в состав которой уже вошли Харьковский тракторный завод, Южная железная дорога, ПО «Завод имени Малышева», Черноморский судостроительный завод, совхоз-завод «Коктебель», ВПИК, ТРОФ, концерны «Бутэк» и «Вумага», Хантымансийсклес и многие другие предприятия и организации, представляющие мощный потенциал бывшего Советского Союза, а также ряд фирм Европы, Америки и Ближнего Востока.

Универсальная Украинско-Сибирская биржа - инициатор создания корпорации, признанный лидер среди бирж Украины. На каждые торги выставляется товаров не менее чем на 10 миллиардов рублей. В среднем на каждых торгах заключается сделок на 57 миллионов рублей. Биржа - надежная основа корпорации, ее крепкий фундамент.

Украинско-Сибирский банк, торговый дом, страховая компания, фирма по торговле недвижимостью уже начали свою работу. Приобретая учредительный пакет акций, вы становитесь совладельцем всех структур корпорации начинаете работать в едином информационном и экономическом пространстве, восстанавливаете разорванные связи между бывшими партнерами по СССР. Вашими компаньонами станут самые надежные и преуспевающие предприятия Украины.

Но выгода не только в возможности приобретения сахара, станков или земельных участков. Приобретая учредительный пакет акций, вы получаете исключительные права участия в управлении корпорацией, пользования ее капиталом и привлеченными ресурсами и самое главное - получаете дивиденды от деятельности каждой из структур корпорации не менее 20 процентов годовых.

Стоимость учредительного пакета - 100 тысяч рублей. Первоначальный взнос учредителя - 50 процентов от стоимости пакета, который вносится на специальный счет УУСБ до проведения учредительной конференции 3 июня 1992 года.

Если вы сочли актуальным выступить соучредителем корпорации, просим направить в адрес УУСБ письмо с вашими предложениями либо сообщить о них по телефону.

Учредительский взнос вносится на счет № 700161099/0011467621 в Харьковском банке ОТПЕРО ХОУ Госбанка г. Харькова, МФО 351447.

Более подробную информацию можете получить по телефону в г. Кемерово (384-2) 26-75-12.

ЗВОНИТЕ СРАЗУ!

УКРСИБИНКОР

ДЕТСКИЙ КОМБИНАТ № 200

ИЗДАТЕЛЬСТВА «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ воспитателей с музыкальным уклоном, преподавателя по изобразительности, хореографа, грузчика, сторожа, машиниста по стирке белья, помощника воспитателя, дворника, уборщика производственных помещений; с 1 июля - повара.

Обращаться: г. Кемерово, пр. Московский, 9. Тел. 55-26-49.

КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «ГОРЯЧИЙ КЛЮЧ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ механика гаража, бухгалтер-калькулятора, медицинскую сестру палатную, медицинскую сестру по массажу, медицинскую сестру по диетитанию; киномеханика (квартира предоставляется); санитарок, уборщиц территории, садюжника, помощника транспортного рабочего, водителей на автобус, библиотекаря, медицинскую сестру ФТО, электрика, медсестратора.

Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Телефон 25-25-92. Проезд автобусом № 169 от ж. д. вокзала до конечной остановки.

ФИРМА «КОНТАКТ-М»

ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ ВЯЗАЛЬНЫХ БЫТОВЫХ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МАШИН

Обращаться по тел. 52-86-32.

А ТАКЖЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ квалифицированных газосварщиков 5-6-го разрядов, слесарей-сантехников 5-6-го разрядов, монтажников отопительных котлов.

Оплата по договоренности. Обращаться: г. Кемерово, ул. Дерябинского, 20 (подъезд № 3). Тел.: 25-54-45, 21-27-77.

ПРЕДПРИЯТИЕ

ИЗГОТОВИТ ДЛЯ ОФИСОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ КОРПУСНУЮ МЕБЕЛЬ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА. ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ ЧАСТНЫХ ЛИЦ.

ТЕЛ. 25-80-37, с 8 ЧАС. ДО 9 ЧАС. 30 МИН И С 19 ДО 22 ЧАС.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

экономические отопительные агрегаты на жидком топливе, дизельные, керосин для индивидуальных построек. Телефоны в Новосибирске: 46-01-57, 46-05-55.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОДАЕТ:

- ПЭВМ ЕС-1841.10 (цветной монитор, винчестер) — 90—95 тыс. руб.;
- ПЭВМ ЕС-1841 — 20—30 тыс. руб.;
- бытовые игровые компьютеры «Спектрум» — 4200 руб.

Оплата за наличный и безналичный расчет. Тел. 22-19-30.

ДЕЛАЙТЕ ВАШ БИЗНЕС!

Мы поставим Вам любой оргтехники!

компьютеры
ксероксы
лазерные принтеры
сканеры
факсы
автоответчики
телефоны
калькуляторы

Поставка в течение 10 дней.

тел. 290-585, 290-583
факс (384-2) 25-28-23
г. Кемерово, Весенняя, 20,
гост. «Кузбасс», офис 213.215

ТАЙДОН

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ВЕРХНЕГО И СПОРТИВНОГО ТРИКОТАЖА.

ВЫПУСКАЮЩЕЕ НАРЯДНЫЙ СОВРЕМЕННЫЙ ТРИКОТАЖ.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ швей, вязальщиц, помощников мастеров по швейному и вязальному оборудованию.

Не имеющих профессии и желающих работать у нас вязальщицами предприятие обучит этой профессии.

При приеме на работу имеют значение возраст (28—40 лет), положительная трудовая деятельность. Об условиях и порядке работы вы узнаете, если обратитесь к нам.

Кроме того, приглашает на конкурсной основе квалифицированных вязальщиц для надомного труда на индийских вязальных машинах «Иналсе».

СП «Тайдон» находится на комбинате шелковых тканей, управление, 9-й этаж, комн. № 72. Телефон отдела кадров 55-75-69.

МЕНЯЕМ

«КАЗ-4540» (дизель) новый на новые легковые автомобили «ВАЗ», «УАЗ», иномарку или квартиру по договоренности. Можем продать. Наши телефоны: 26-69-92, 26-77-91.

Информация для вас

Тел. 52-12-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

- г. Норинг — на Кемерово. 2-комн. кв. улучш. планир. (2 эт., тел. кооперат., выкупленная) — на кв. Или куплю кв. в Кемерове, или поменяю новый авто-моб. «ВАЗ-2109» на кв. Тел. посредника в Кемерове 52-85-09, в Норинге — 4-43-53.
- Комн. гост. типа (1 эт., 18 кв. м) в Ленинск-р-не + доплата — на 1-комн. кв. в Ленинск-р-не. Тел. посредника 25-19-28.
- 2-комн. кв. (31,3 кв. м, 1 эт., тел. после ремонта), по б. Строителей, тихий двор, рядом гастроном, поликлиника — на 2-комн. кв. желат. выше этажом, в высотном доме в р-не от кольца до цирка по договору. Тел. 53-47-44.
- 3-комн. кв. (комн. изолир., полван. пл. 42 кв. м, общая пл. 70,4 кв. м) 5-этажн. нового кирпичного дома в п. Кедровая — на 2-комн. кв. в Центральном и Ленинском районах. 1 эт. не предлагать. Тел. посредника 52-45-33, 52-00-82.

Разное

- Меняю новый бытовой кондиционер в упак. «BK-2300» на «BK-1500». Тел. 55-81-57.
- Меняю три новых авто-моб. «УАЗ-469» на новый «ВАЗ-21053» — на «ФИАТ-УНО» или продам; мужск. длинн. пуховик — на ковер (2*3), куплю ав-

тотомб. «ВАЗ». Тел. 21-60-20.

- Меняю новый сруб (8*10), балки, матки, стропила, пиломатериал на полы, потолок, двери, 5 оконных блоков на новый «ВАЗ» или в отл. сост. или продам Тел. в Мариинске 2-23-87, спр. Агафонову.
- Меняю трактор «Т-25» новый («Владимирец») на 1-комн. кв. или автомобиль марки «ВАЗ» или продам. Тел. 52-85-94.
- Куплю дом, квартиру. Рабочий телефон 52-52-78, домашний — 51-13-28.

посредника 55-45-96, после 18 час.

- Автомоб. «ВАЗ-21011» 1980 г. вып., пробег 87000 км, цена 115 тыс. руб. Тел. посредника 23-58-15.
- 5-ниточн. японск. оверло-доч фирмы «Джуни», про-мышленный, с промислом и запчастями — 150 тыс. руб. можно переключением. Тел. 23-07-92, с 12 до 17 час, спр. Леонида.
- Промышленные холо-дильники ШХ-1.12; авто-моб. «М-412» в хор. сост.; оборудование для общепита и магазинов; продукты пи-тания. Тел. 4-1-95.
- Кинофил. имп. телефо-ны; стир. машин; с цент-риф. и без; gobelen разн. расцветок. Тел. посредника 53-85-22, с 9 до 18 час., 55-31-54, с 18 час.
- Синие советск. кон-кроссовки, разм. 36 — 2,8 тыс.; белые 39 разм. — 3 тыс.; 40, 41, 44 разм. — 3,5 тыс.; синие замшевые 43, 44 разм. — 2,5 тыс. бор-довые туфли на шпурках «Саламандра» 42, 43 разм. — 3,5 тыс. Телефон посредни-ка 53-74-75, после 19 час.
- Новый шв. телевизор в упак. «Электрон», пал/се-нам, 61ТН 451Д — 17 тыс. Сбл. пр. Ленинградский, 43-124. Тел. посредника 55-53-96.
- Шенков французского бульдога с родословной. Тел. 53-11-06.

Утери

Утерянную справку-счет серии БГ № 832642, выданную товариществом с ограниченной ответственностью «Луч», считать недействительной.

КЕМЕРОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СЕТЬ

по договоренности приобретает автономные или бытовые кондиционеры любого типа. ТЕЛ.: 25-62-00, 25-75-55.

ПРЕДПРИЯТИЕ

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. ТОМСКЕ КОМПЬЮТЕРЫ РС-АТ-286 СО СЛЕДУЮЩЕЙ КОН-ФИГУРАЦИЕЙ: 40 мб. ОЗУ 1 мб, 16Мгп, 2ФДД 5,25 (1,2 мб и 360 мб), СУПЕР VGA, ШИРОКИЙ ПРИНТЕР «С ИНТЕЗОМ». ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.

ТЕЛ В г. ТОМСКЕ: (382-2) 23-05-14, 23-87-69.

ФИРМА «ПОТЕНЦИАЛ ЛТД»

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ ПО ЗАВИСКЕ СВАЯ. Оплата по договоренности. Обращаться: г. КЕМЕРОВО, ПР. КУЗНЕЦНИК, 18, ТЕЛ.: 26-62-26, 26-02-03.

Организация

РЕАЛИЗУЕТ электротехн. 0,5 т и 3,2 т, электр. бытовые насосы, двух-створчатые платяные ша-фы с антресолями. Форма оплаты любая. ТЕЛ. 26-73-79.

Коллектив управ-ления Министрства безопасности Рес-публ. Федерации по Ке-меровской области вы-ражает глубокое собо-лезнование начальни-ку УВД Шкурату В. В. в связи со смер-тью его отца Тимофея Васильевича.

Эксперименту-92

Прошедшие в последние годы политические и социально-экономические изменения в нашем обществе не могли не затронуть и высшую школу. Исходя из этого, комитет по высшей школе Российской Федерации своим постановлением от 26 марта 1992 г. утвердил основные положения о приеме в высшие учебные заведения РФ. Отныне руководствуются этими положениями, привнесенные комиссии всех расположенных на территории республик вузов должны будут разработать и утвердить свои правила приема студентов на первый курс.

В чем же заключаются эти положения? В вузы Российской Федерации могут быть приняты все граждане, имеющие среднее образование, а также иностранные граждане, проживающие на территории республики.

К заявлению о приеме в высшее учебное заведение поступающие прилагают документы о среднем образовании (диплом), медицинскую справку (по решению ученого совета каждого вуза могут приниматься копии этих документов, заверенные нотариусом, вузом, средним учебным заведением, медицинским учреждением). Но решение о зачислении в вуз принимается при предоставлении подлинника аттестата (диплома) в приемную комиссию, шесть фотографий размером 3x4 и предъявления паспорта.

На дневную форму обучения заявления будут приниматься с 25 июня по 15 июля 1992 года. На вечернюю и заочную формы обучения порядок приема заявлений и экзаменов определяет приемные комиссии вузов.

Количество вступительных экзаменов определяется вузом. Приемными комиссиями предоставляется право описать часть экзаменов к профильным и зачислять в вуз по количеству баллов, набранных поступающим только на этих экзаменах, а также устанавливать заметную оценку остальных экзаменов по системе «зачет» и «незачет». Все вступительные экзамены проводятся по программам, составленным в соответствии с учебными программами средней школы.

Кузбасс 4-27 мая 1992 г.

память

«Седой зенитно-пулеметный...»

29 мая утром в Кемерове, у фонтана на Театральной площади, встретятся боевые подруги, которые ровно 50 лет назад ушли из Кемерова на защиту Родины.

Каковы они были тогда, в мае памятного 42-го? Удивительно юными, на редкость решительными и жизнеспособными. Короткие стрижки по типу «боб», модные у одних, у других — школьные косички. Влюбленность в песни и танцы. Очень разные — смешливые и серьезные, стройные и не очень. Полвека назад все эти кузбасские девчата уходили на фронт. Перед тем штурмовали военкомат, доказывая, что девицы — не порок, и слезами, что место их там, на передовой.

И вот свершилось: практичные необученные, одетые то во что — блузки, свитера, футболки, в руках рюкзаки да чемоданчики с нейтральной сменой, — девчата отправлялись на войну. Крепко верили в победу и едва ли всерьез задумывались о том, что далеко от всех из них суждено встретить победу, вернуться в родные места.

В это время заметно поредевший 7-й зенитно-пулеметный полк отступал на восток, ждал пополнения. Прошел слух, что полк пополнится сибиряками из города Кемерово. И каково же было удивление бойцов, когда они увидели прибывших. Только одну ночь поехали везущими землянками. А тут — Изюм-Барвенковский прорыв. Снова отступление. Пеший тяжелейший марш. Кемеровчанок не успели обмундировать. И девушки в разорванной гражданской обуви, полуголыми, шли в день по 40—50 километров. Шли и не знали. Да еще песни пели. И полк поверил, что пополнение стоящее. И полк не ошибся.

Они стали зенитчицами. Они быстро овладели этой совсем не женской профессией. Уже сейчас, в наши дни, сложена песня ветеранов полка, которая 29 мая прозвучит впервые. Песня, воспоминание. Символично,



что спойет ее вместе с бывшими зенитчицами девочки из хора Кемеровской детской музыкальной школы. Есть в этой песне и такие слова: «Огонь вставал завесой лютый, удары принял на себя седой зенитно-пулеметный, стальной зенитно-пулеметный, мой полк, моя армейская судьба!».

Действительно, полк принял на себя удары с воздуха. Сложная и ответственная была у него специальность — охрана железнодорожных мостов, как известных, так важнейших стратегических объектов. И прежде чем нанести удары по мосту, врагу необходимо было подавить огневые точки полка. Не получалось. Бывало, десяти залпов в сутки отправляли зенитчицы. На боевые порядки «седмогози» обрушивались бомбы, по ним хлестал пулеметный огонь (фашисты передов атаковали на бреющем). Палали, обдираясь кровью, зенитчицы, их места у пулеметов занимали подруги. Расчеты сутками не сменялись с делами зенитчиц. Не один мост, охраняемый полком, не удавалось уничтожить фашистским авиасам.

59 сбитых самолетов на счету полка. Больше, чем у любого такого же соединения нашей армии. Орден Красного Знамени награда полку за пятый труд. Этот орден отмечен кровью и отвагой наших землячек. Но есть и другой счет тех

актуально

ЗАКОНСЕРВИРОВАННЫЙ «ОРЛЕНОК»

Впервые за многие годы предстоящим летом не зазвучат детские голоса в пионерском лагере «Орленок». А ведь, кажется, сам бог здесь сделал все для летнего отдыха детей. Великолепный бор, рядом чудесная река Кондома, озеро.

Потому-то еще в давние времена энергетика Южно-Кузбасской ГРЭС облюбовали эту территорию для своего пионерского лагеря. Потом к ним в пай вошли еще несколько промышленных предприятий Катлана и Новокузнецка. Среди них, например, Западная-Сибирская ГРЭС завод котельного вспомогательного оборудования и трубопроводов, разрез «Калтанский». Шумно было летней порой в Кузнецком бору, ведь в нем отдыхало ежегодно до 1200 детей.

И все это время пришел конец из-за финансовых затруднений предприятия, должники отказались выделит средства на содержание «Орленка».

Лагерь мы вынуждены поставить на консервацию, и вместо того чтобы в нем заканчивать ремонтные дела, мы на всякий случай вывозим оборудование, постельные принадлежности, другие ценности, которых в общей сложности более чем на миллион рублей.

— рассказывает по-прежнему директор ГРЭС по кадрам М. А. Привалов.

Надо сказать, энергетикам не менее полны желания обеспечить своих детей летним отдыхом. Для этого решено переоборудовать профилакторий ГРЭС. В нем к услугам детей квалифицированный медицинский персонал, каютиноное питание.

Правда, путевки будут стоить дешевле — свыше 4,5 тысячи рублей. Но родители заплатят только 200 рублей, т. е. оставшие расходы берет на себя администрация и профсоюзная организация ГРЭС.

И тем не менее даже хорошо оборудованный профилакторий с его опытным персоналом не заменит детям «Орленка». Не заменит хотя бы потому, что он расположен в черте города.

А. ДЫРЯГИН, корр. «Кузбасса», г. Катлан.

творчество юных

В ПРОГРАММЕ — ТОЛЬКО ЛАУРЕАТЫ

Комитет по культуре и туризму администрации Кемеровской области и ВАО «Кузбассмэкс» — учредители фонда «Юные дарования Кузбасса».

Председатель правления фонда, председатель комитета по культуре и туризму Владимир Бедин рассказывает:

— Мы живем в трудное время, и поэтому особое внимание необходимо уделять нашим юным землякам — начинающим музыкантам, художникам, певцам, танцорам, короче, ребятам, проявившим незаурядные творческие способности. Если раньше в клубах и дворцах культуры детскому творчеству были открыты, как говорится, все дороги, если раньше занятия в детских музыкальных школах оплачивались родителями, то сейчас одаренный ребенок того, чтобы его способности развивались, требует от родителей немалых затрат. В какой-то мере компенсировать эти затраты и призван наш фонд. Талантливые ребята будут получать ежемесячные стипендии. Фондом проводятся конкурсы, выставки, смотры, чтобы узнать, выявить юные таланты. И вот определены наши первые стипендиаты. На конкурсе-презентации фонда им вручены дипломы о присуждении стипендий, премиями отмечена работа педагогов.

Но не только дипломы и премии фонда «Юные дарования Кузбасса» вручались в день конкурса-презентации на сцене Малого зала областной филармонии. В благодарной акции поддержки юных дарований принял участие еще многие организации.

Так, специально учрежденные премии юным музыкантам и художникам вру-



чили председатель областного Совета народных депутатов А. Тулеев, зам. главы администрации области А. Шундулиди, председатель правления Кемеровской организации Российской фонда культуры, академик А. Мартынов, зам. главы администрации г. Кемерово Г. Цыганкова.

Свою лепту в поддержку юных дарований внесли корреспондентский пункт газеты «Комсомольская правда», областной комитет Российского союза молодежи. Призером для подражания до-

жет служить инициатива акционерного общества «Трайденд». По предложению президента этого АО Александра Ильина учреждены специальные ежемесячные стипендии «Трайденда», которые будут присуждаться юным музыкантам, и первые стипендиаты уже названы. Было бы отлично, если бы примеру «Трайденда» последовали другие кузбасские общества, фирмы, объединения.

Но вручение дипломов, премий, призов было только частью большого праздника, состоявшегося в областной филармонии. Ведущие программу кемеровские школьницы Катя Мысливец и Павел Косяк одного за другим представляли участников концерта — первых стипендиатов фонда лауреатов прошедших областских конкурсов. Открыла концерт пианистка Елена Суродейкина, учащаяся детской музыкальной школы № 25 г. Новокузнецка, воспитанница педагога Виктора Баскакова. А заключал концерт тоже пианист, студент Кемеровского музыкального училища Станислав Берестовский (класс преподавателя Ларисы Давыдовой). Между этими двумя номерами выступили не менее одаренные баянисты, домристы, балалаечники, исполнители на духовых инструментах. Правда, не все стипендиаты фонда смогли принять участие в этом концерте. Так, учащаяся Кемеровской детской музыкальной школы № 1, пианистка Полина Прасолова в это время участвовала в конкурсе им. П. Чайковского в г. Дубне, а юные скрипачи из Новокузнецка Катя Губерт и Костя Устюгов как раз в этот день участвовали во Всероссийском конкурсе в Белгороде. Что ж, причину отсутствия нужно считать даже уважительной.

Концерт-презентация наглядно подтвердил, фонд «Юные дарования Кузбасса» начал активную работу. Хочется верить, что его деятельность принесет культуре области ощутимую пользу. Не все, правда, в дальнейшей работе фонда ясно. Дело это новое, практически нового опыта у организаторов нет. Вопросы на каждом шагу возникают немало. Так, на мой взгляд, спорным является положение, когда стипендиатов определяют по местам, занятым на конкурсах. Может быть, как раз из-за этого «за бортом» внимания фонда на этот раз оказались, например, скрипачи Кемеровской ДМШ № 1. Есть и другие проблемы. Но все они, думается, разрешимы. Ведь главная цель — поддержка юных дарований — определена точно и конкретно. Благородная цель, прекрасное дело.

Л. ИЛЬИН.
НА СНИМКАХ: выступают стипендиаты фонда «Юные дарования Кузбасса» новокузнецкая Елена Суродейкина и учащийся детской музыкальной школы № 24 г. Междуреченска Денис Калашников.
Фото С. Кельберга.



альпинизм

В СКАЗОЧНОМ ГОРНОМ АЛТАЕ

Двухнедельный альпинизм, что проходила в живописных районах Горного Алтая рядом с монгольской границей, в Новокузнецке вступил в завершающую фазу. Большая группа школьников и учащихся техникумов. Под руководством опытных спортсменов-альпинистов они осваивали азы неизвестного им вида спорта. А некоторые, уже знакомые с азами альпинизма, совершенствовали свое искусство скалолазания.

Вместе с тем дети отлично отдохнули. Ведь жили они прямо-таки в сказочных местах, участвовали в зачетных соревнованиях, посещали ледяные пещеры, готовили себе на кострах завтраки, обеды, ужины.

К сказанному остается добавить, что спонсором столь большого и интересного дела была дирекция концерта «Кузнецкая». Особенно не оценимую помощь ребятам оказал директор по кадрам и быту В. Д. Казаков. Он лично помог им с организацией автобуса, продуктами питания. А если к тому же добавить, что группа, а в ней было свыше 30 человек, обслуживал квалифицированный врач и что за все время пребывания в горах ребята были исключительно здоровы, станет ясно, сколь внимательно подошли в концерне к организации этого похода.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Новокузнецк.

О ЦЕЛЕВОМ СБОРЕ НА СОДЕРЖАНИЕ МИЛИЦИИ

Малый совет Кемеровского городского Совета народных депутатов своим решением № 113 от 4 апреля 1992 года ввел на территории г. Кемерово с 1 апреля с. г. ряд местных налогов, в том числе целевой сбор на содержание милиции.

В положении о целевом сборе на содержание милиции указывается, что сбор вносят юридические лица — предприятия, учреждения, организации всех организационно-правовых форм и физические лица.

Юридические лица должны вносить сбор в размере 1 процента от годового фонда заработной платы, рассчитанного исходя из установленного Законом минимального размера месячной оплаты труда в год.

Физические лица будут вносить сбор в размере от одного проц. от 12 установленных Законом минимальных размеров месячной оплаты труда в год.

Сумма сбора юридических лиц определяется самостоятельно, исходя из величины облагаемой базы и ставки сбора. Сбор вносится ежеквартально, равными долями, в размере 1/4 ставки.

Физические лица обязаны будут вносить сбор в бюджет города долями или разом до 15 июля текущего года.

Как это должно выглядеть на практике? Например на предприятии по штату значится 500 человек рабочих и служащих. С 1 апреля 1992 года это предприятие, как юридическое лицо, должно за квартал внести в бюджет города:

342 руб. + 900 руб. × 2 мес. = 2142 руб. — минимальная зарплата до 1 мая; 900 руб. — минимальная зарплата с 1.05.92 г.; 1 проц. = 2142 руб. × 100 = 21 руб. 42 коп. × 21 руб. 42 коп. × 500 = 10710 руб.

Физические лица, т. е. каждый рабочий, служащий, любой житель города (кроме несовершеннолетних детей, неработающих пенсионеров, студентов и других лиц без источников дохода), с 1.04 должны до конца 1992 года внести в бюджет города:

342 руб. + 900 × 8 = 7542 руб. 1 проц. = 7542 руб. × 100 = 75 руб. 42 коп.

Юридические лица вносят сбор на содержание милиции в бюджет города на счет № 001130701 в городском отделении коммерческого Кузбассобанка МФО 800341, а также на счета горфинотдела, открытые в районных отделениях коммерческого Кузбассспромбанка (КИБ) по месту регистрации налогоплательщика.

Рудничный район — счет 010130003 в Рудничном отделении КИБ МФО 800352; Заводский район — счет

001130801 в Заводском отделении КИБ МФО 800330; Кировский район — счет 010130208 в Кировском отделении КИБ МФО 800095; Центральный район — счет 010130908 в Центральном филиале КИБ МФО 800318; Ленинский район — счет 010130209 в Центральном филиале КИБ МФО 800318.

Физические лица самостоятельно перечисляют целевой сбор на указанные счета в любом Сбербанке или дают поручение на его удержание через бухгалтерию по месту работы.

Справки по вопросам уплаты целевого сбора на содержание милиции можно получить по телефонам в горфинотделе — 26-66-57; в налоговых инспекциях: городской — 23-35-42; районах: Рудничном — 4-13-72; Заводском — 25-28-50; Кировском — 7-24-40; Центральном — 52-25-06; Ленинском — 53-74-80.

В заключение я должен сообщить, что пакет документов в помощь налогоплательщику г. Кемерово опубликован в количестве 5 тыс. 400 экземпляров в газете «Кемерово», № 52 и 53 за 12 мая с. г.

А. ЛОПАТИН, главный специалист администрации города по работе правоохранительных органов.



27 мая

ПРОГРАММА

Передать ЦТ

5.55 Программа передач.

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 Утро.

9.00 Программа передач.

9.05 Утренняя гимнастика.

9.15 «Вот такие топе плачу».

9.40 «Однажды... встретилась...» Группа пантомимы под управлением О. Кирюшкина.

10.10 «После дождика, в четверг...» Добрые сказки.

11.30 Премьера документального телефильма «В чужбегу».

11.55 Программа передач.

12.00 «22» Новости.

Передать 14.05

14.05 Программа передач.

14.10 Телемост.

14.55 Новости.

15.00 Новости.

15.25 «Танцы вокруг парового котла» Документальный телефильм, 2-я серия.

16.30 «Горы Манас».

16.60 Новости.

16.25 «Золотинки». Телеочерк.

16.30 «Судья».

19.05 «Вот такие топе плачу».

19.30 Кинолентрама.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.

21.20 Программа передач.

21.25 «Вот такие топе плачу».

23.05 Худ. фильм.

23.05 Черный ящик.

23.05 «Бумбарас» (Бизнес-приложение).

23.55 Программа передач.

00.00 «Горы Манас».

00.20 Лимпопо.

00.50 «Танцы вокруг парового котла» Художественный телефильм, 1-я серия.

01.55—02.50 «Джозовые портреты». «Мальборо Супер».

ПРОГРАММА

7.10 АИИ. «Бумбарас» (Бизнес-приложение).

7.20—7.50 АИИ. Утренняя збир-пресса.

Передать ЦТ.

8.00 Вести.

8.20 Семейный язык.

8.50 Досуг. «Домашний клуб».

9.05 Семейный язык.

9.35 «Рост».

10.05 Искусство отражения.

10.25 «Пилитрим».

11.20 Момент истины. На вопросы А. Нарзулова отвечает митрополит Волоколамский и Юрьевский Иларион.

12.15 Недалеко для всех.

12.45 Дневной сеанс. «Санта-Барбара».

13.35—13.55 Крестный вояж.

Передать до 15.55

15.55 Там-там-новости.

16.10 Парламентский вестник.

16.25 Преподимательство и традиции «Кино вчера и сегодня». Передача.

16.40 Тема с вариациями. Игрует духовой оркестр Ленинской консерватории им. М. Глинка.

17.00 Искусство отражения.

17.30 Документальная лентрама «Чаша смерти».

17.50 ИИ. Ки.

18.05 Трансформир. «Навкамрево».

18.45 Среда.

Передать ЦТ.

20.00 Вести.

20.20 КЕМЕРОВО

20.20 Резерв.

20.30 Вести.

20.50 Вести.

21.00 Чемпионат России по футболу. «Селенга» (Улан-Удэ) — «Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм.

Передать ЦТ.

21.50 «Рейс». Открытый чемпионат Франции по теннису.

22.05 «Горы». Телефильм.

22.30 Театральный развед.

23.00 Спортивная карусель.

00.00—00.20 Вести.

погода

МАЙ

27

Восход 4.58. Посл. четв.

Заход 21.57. 24 мая

Долгота 82.57. Восход 2.36

Дня 14.59. Заход 18.20

Центр по гидрометеорологии сообщает:

27 мая днем по области будет облачно с прояснениями, кратковременный дождь, град. Ветер северо-западный. Температура — 23 градуса тепла. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

ЧИТАЙТЕ

В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ:

- Кризис наличности.
- Почему народ нищает.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Учредитель: журналистский коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Справки: по редакции — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10.

Издаётся в апреле 134 тыс. экз. Объем 2 п. д. Печать выш. качества.

Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20, Новокузнецке — 47-02-04, Междуреченске — 2-82-12, Усинске — 2-35-84, Асино — 2-18-66, Юрге — 2-45-50, Таштаголе — 2-13-67.

Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.

По вопросам качества печати вносить по тел. 52-03-34.

Типография издательства «Кузбасс»: 650630, Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4 5 6
Заказ № 96.